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اخبار

خطیب موقت نماز جمعه تهران با اشاره به حوادث روزهای ۱۸ و ۱۹ دی، اظهار 
کرد: »این حوادث روز سیزدهم جنگ ۱۲ روزه بود. با تحمیل شکست در جنگ ۱۲ 
روزه، اتاق‌های جنگ مشترک واشنگتن و تل‌آویو با هدف پوشش شکست نظامی 
خود و تحت شعاع قرار دادن پیروزی ملت ایران، فاز عملیاتی خود را تغییر دادند.« 
حجت‌الاسلام والمسلمین ابوترابی‌فرد با اشاره به لزوم انسجام درونی مردم و دولت، 
یادآور شد: »قصه امروز، قصه این جریان سیاسی و آن جناح حزبی نیست بلکه قصه 
ایران، تمامیت ارضی، استقلال و عزت و اقتدار است که نشانه‌اش رفته‌اند. شواهد 
و قرائن در لایه‌های اجتماعی، دولتی و نظامی نشان می‌دهد ایرانیان نه مرعوب 
تهدیدات و لاف‌زنی دشمن می‌شوند و نه فریب نمایش‌های رنگارنگ او را می‌خورند.« 
وی با تأکید بر اینکه اعتراض بخشی از حیات سیاسی ایران محسوب می‌شود، 
گفت: »نفی و انکار اعتراض بازی در زمین بیگانگان و فرصتی برای راهبران و مدیران 
اغتشاشات است. نقش رسانه ملی و دستگاه‌های مسئول در انعکاس صدای ملت و 
فراهم آوردن فرصت بحث، گفت‌وگو، تبیین و تحلیل عالمانه مسائل اصلی کشور با 
هدف ارائه راهکار برای برون‌رفت از تنگناهای اقتصادی و اجتماعی بسیار محوری و 

تعیین‌کننده است که امیدوارم به آن عمل کنند.«

حسن روحانی رئیس‌جمهوری پیشین بر ضرورت جلب رضایت مردم از طریق ایجاد 
یک اصلاح بزرگ تأکید کرد. به گزارش جماران؛ روحانی در دیدار جمعی از وزیران و 
معاونان رئیس‌جمهور در دولت‌های یازدهم و دوازدهم گفت: »مردم باید احساس 
کنند ما پیام آنها را گرفته‌ایم. هدف باید رضایت مردم باشد. باید با یک اصلاح بزرگ 
به مردم پاسخ بدهیم. با وحدت و اتحاد و یکپارچگی می‌توانیم در برابر قدرت بیگانه 

بایستیم.«

 خطیب جمعه تهران: 

 قصه امروز، قصه تمامیت ارضی ایران است

حسن روحانی در دیدار جمعی از وزیران و معاونان سابق :

باید با یک اصلاح بزرگ به مردم پاسخ بدهیم

معاون اول رئیس‌جمهور در صد و چهل و نهمین نشست مجمع عمومی فرهنگستان 
علوم شرکت و سخنرانی کرد. محمدرضا عارف گفت: »حل ناترازی‌ها، دستیابی به 
مرجعیت علمی و ارتقای جایگاه ایران در سطح منطقه و جهان، تنها با بهره‌گیری از 
ظرفیت دانشگاه‌ها، نخبگان و فرهنگستان‌ها امکان‌پذیر است.« وی همچنین با اشاره 
به تجربه جنگ ۱۲ روزه، حوادث اخیر و شرایط جدید منطقه‌ای خاطرنشان کرد: »دولت 
چهاردهم از روز اول خود را در وضعیت آمادگی جنگی تعریف کرده و تأکید دارد جمهوری 
اسلامی ایران هرگز آغازگر جنگ نیست، اما در صورت تحمیل، با قدرت دفاع خواهد کرد 
و پایان جنگ را دشمنان تعیین نخواهند کرد.« عارف در پایان این نشست با اشاره به 
تمایل دولت برای مذاکره گفت: »ما برای مذاکره اعلام آمادگی کردیم، اما این بار تضمین 
می‌خواهیم. آمریکا در میانه دور قبلی مذاکرات که روند خوبی نیز داشت، به جمهوری 
اسلامی ایران حمله کرد. حال چه تضمینی وجود دارد که این بار چنین کاری نکند؟ اگر 
اطمینان داشته باشیم که به دنبال یک مذاکره واقعی و نه پوششی برای شیطنت بزرگتر 

هستند، مذاکره می‌کنیم.«

معاون اول رئیس‌جمهور  :

برای مذاکره با آمریکا تضمین می‌خواهیم 

  فعالان سیاسی دستور رئیس‌جمهوری برای انتشار اسامی جانباختگان حوادث اخیر  را  ارزیابی کردند

علیه شایعه‌سازی، برای اعتماد‌سازی

در پی حوادث تلخ اخیر و گسترش 
پیرامون  رسانه‌ای  فضاسازی‌های 
آمار جانباختگان، دولت بر رویکرد 
اطلاع‌رسانی و شفافیت تأکید دارد. 
سیدمهدی طباطبایی، معاون ارتباطات 
و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور، خبر 
داده است: »با دستور رئیس‌جمهوری 
اسامی و مشخصات همه جانباختگان 
حوادث تلخ اخیر به صورت علنی منتشر 
خواهد شد. سازوکاری نیز تمهید شده تا 
هر اطلاعات و گزاره‌ای مغایر نیز به‌طور 
دقیق بررسی و راستی‌آزمایی شود. 
این اقدام پاسخ روشنی به جعلیات و 
 آمارسازی‌هاست. تا سیه‌روی شود هر که 

دراو غش باشد.«
این دستور در حالی صادر شده است 
که پیش از این نیز مسعود پزشکیان، 
با محور قرار دادن مدیریت مسئولانه 
پیامدهای حوادث اخیر، وزیر دادگستری 
را مأمور کرده بود در تعامل و گفت‌وگو 
با قوه قضائیه، پیگیری‌های لازم را 
برای تسریع در روند آزادی زندانیان 
مربوطه به عمل آورد. او همچنین بر 
 رسیدگی به خانواده‌های جانباختگان 

تأکید کرده بود.
اقدامات  و  مواضع  مجموعه   
رئیس‌جمهوری حامل پیامی روشن در 
زمینه بازسازی اعتماد عمومی، کاهش 
تنش‌ها و تلاش برای همزمانی عدالت 
و مهربانی اجتماعی است. در همین 
راستا، کارشناسان و فعالان سیاسی در 
گفت‌وگو با »ایران«، پیگیری مستقیم 
حوادث اخیر و شفاف‌سازی درباره 
آن را اقدامی اعتمادساز و در راستای 
عدالت دانسته و بر این باورند که این 
رویکرد، با اصلاح اشتباهات احتمالی، 
زمینه اعتماد عمومی و باطل کردن 
 روایت‌های غرض ورزانه معاندان را نیز 

فراهم می‌کند.

دولت در برابر حقیقت نمی‌ایستد
 سعید نورمحمدی، سخنگوی حزب ندای 
ایرانیان در همین خصوص گفت: »در 
روزهایی که جامعه هنوز زیر سایه حوادث 
تلخ اخیر قرار دارد، هر تصمیم و اقدامی 
که مرهمی بر دل خانواده‌های داغدار 
باشد و راه شایعه و جنگ روانی را ببندد، 
ارزش و اهمیت مضاعف پیدا می‌کند. 
با همین نگاه دستور رئیس‌جمهوری، 
برای انتشار علنی اسامی و مشخصات 
کلیه جانباختگان و نیز طراحی سازوکاری 
برای بررسی و راستی‌آزمایی اطلاعات 
متعارض اقدامی ارزشمند است.« وی 
افزود: »تصمیمی که اگر دقیق، به‌موقع 
و همراه با رعایت حقوق خانواده‌های 
جانباختگان اجرا شود، می‌تواند یک گام‌ 
 مهم در بازسازی و جلب اعتماد عمومی 

باشد.«
نورمحمدی گفت: »شفافیت در چنین 

بزنگاه‌هایی یک شعار تزئینی نیست؛ بلکه 
یک ضرورت حکمرانی و حتی یک اولویت 
امنیت ملی است. وقتی افکار عمومی 
با عددها و روایت‌های متناقض بمباران 
می‌شود، خلأ اطلاعات رسمی و قابل 
اعتماد به سرعت با شایعه پر می‌شود.
کما اینکه پس از حوادث اخیر شبکه‌های 
معاند و برانداز روی آمارسازی جانباختگان 
با هدف جریحه‌دار کردن بیشتر افکار 
عمومی سرمایه‌گذاری کردند و با بالاتر 
بردن اعداد، بدون سند و بدون امکان 
راستی‌آزمایی، تاش می‌کنند جامعه 
را ملتهب کنند. اعلام رسمی و مستند 
اسامی، از این جهت یک پاسخ مناسب 
به کسانی است که می‌خواهند از رنج 
مردم، ابزار سیاسی بسازند.« به گفته 
این فعال سیاسی، اثر مثبت این اقدام 
تنها در خنثی‌سازی عملیات رسانه‌ای 
نیست. بلکه انتشار اطلاعات دقیق، 
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امکان پیگیری حقوقی و اداری وضعیت 
جانباختگان را نیز روشن‌تر می‌کند. 
عضو شورای مرکزی حزب ندای ایرانیان 
افزود: »رئیس‌جمهوری و دولت با انتشار 
داده‌های کامل و قابل اتکا و مهم‌تر از همه 
حفظ کرامت خانواده‌ها می‌توانند یک 
پیام روشن به جامعه بدهند: دولت در 
برابر حقیقت نمی‌ایستد، بلکه آن را مبنای 
گفت‌وگو و تصمیم‌گیری قرار می‌دهد. این 
اقدام و رویکرد، سرمایه اجتماعی را ترمیم 

و دست آمارسازان را کوتاه خواهد کرد.«

شفاف‌سازی برای اقناع 
افکار عمومی

معاون  هاشمی‌طبا،  مصطفی 
رئیس‌جمهور در دولت اصلاحات، 
نیز اقدام رئیس‌جمهوری را در حوزه 
اعتمادسازی مهم دانست و گفت: »اقدام 
اخیر رئیس‌جمهوری، آن هم در شرایط 
کنونی کشور، می‌تواند نقش مهمی در 
تقویت اعتماد عمومی و افزایش شفافیت 
در فضای داخلی ایفا کند.« این فعال 
سیاسی با سابقه با اشاره به فضاسازی‌های 
رسانه‌ای افزود: »با این حال، جریاناتی 
که با جمهوری اسامی عناد دارند، 
همچنان می‌کوشند با دامن‌زدن به 
شایعات، فضای حوادث اخیر را ملتهب 
 جلوه دهند و بر شکاف میان مردم 

و حاکمیت بدمند.«
 وی افزود: »مواضع اخیر رئیس‌جمهوری 
مثل دستور ایشان به وزیر دادگستری برای 
پیگیری وضعیت زندانیان حوادث اخیر 
در تعامل با قوه قضائیه هم مثل همین 
دستور اخیر نشانه‌هایی از توجه و اهتمام 
دولت به کاهش تنش‌ها از طریق مدیریت 
منطقی و تعامل محور است. هر چه دولت 
در این مسیر با شفافیت بیشتر عمل 
کند، امکان توفیق هم بیشتر می‌شود هر 
چند این اقدامات به معنای آن نیست که 
معاندان و رسانه‌هایشان فضاسازی‌های 
علیه ایران را پایان دهند اما در فضای 

داخلی حتماً تأثیر‌گذار خواهد بود.«
 

پاسخ به تبلیغات معاند
 امیررضا واعظ آشتیانی، عضو شورای 
مرکزی حزب مؤتلفه اسامی نیز با 
تأکید بر ضرورت شفافیت آماری گفت: 
»برخی شبکه‌های بیگانه و معاند با انتشار 
آمارهای خودساخته و غیرمستند، در پی 
ایجاد تشویش و بی‌اعتمادی در افکار 
عمومی هستند. آنها بدون ارائه هیچ 

سند یا فهرست مشخصی، ادعاهایی را 
مطرح می‌کنند که حتی در مواردی، افراد 
زنده را به ناحق در لیست جانباختگان 

قرار داده‌اند.«
 واعظ آشتیانی افزود: »بنیاد شهید و امور 
ایثارگران که زیرمجموعه دولت است 
پیش از این آمار رسمی را اعام کرده 
است. این نهاد، تنها مرجع رسمی ثبت 
و تأیید این اطلاعات است و هر گونه 
ج از گزارش این بنیاد، فاقد  عددی خار
اعتبار رسمی است. دولت باید بر اساس 
آمار رسمی بنیاد شهید، فهرست شفاف و 
کامل اسامی شهدا و افراد کشته شده را 
با تفکیک هویت منتشر کند. این اقدام، 
هم سوءاستفاده‌های رسانه‌های معاند را 
خنثی می‌کند و هم گامی بلند در جهت 

تحکیم اعتماد عمومی است.« 
 

دفاع از حقیقت در برابر آمارسازی
غلامعلی دهقان، فعال سیاسی هم اقدام 
رئیس‌جمهوری را دفاع از حقیقت دانست 
و گفت: »اقدام مسعود پزشکیان برای 
اعلام اسامی دقیق تعداد جانباختگان 
حوادث اخیر بخصوص شامگاه پنجشنبه 
و جمعه ۱۸ و ۱۹ دی ماه اقدامی منطقی و 
مفید در راستای شفافیت و عیان شدن 
هر چه بیشتر حوادث اخیر کشور است. 
ج  واقعیت این است جریان برانداز خار
از کشور برای پیشبرد اهداف شوم خود 
بازی خباثت آمیزی را شروع کرد تا تعداد 
جانباختگان را هر چه بیشتر جلوه دهد تا 
سیاه نمایی از حوادث ایران را بیشتر از 

گذشته به پیش ببرد.«
 وی ادامه داد: »اینان و اربابان غربی آنها 
که خود با تحریم‌های فلج کننده مسبب 
وضعیت اقتصادی سالیان اخیر کشور 
هستند و از سویی دیگر با تبلیغات اغوا 
کننده اقلیتی از نسل نوجوان و جوان 
کشور را به صحنه فرا خواندند حالا پس 
از شکست در اهداف خود برای جبران 
آن شکست و تضعیف چهره بین‌المللی 
جمهوری اسامی با به مزایده گذاشتن 
تعداد قربانیان این حوادث از کشته‌ها 
پشته می‌سازند تا به برخی اهداف دیگر 
خود برسند که یکی از آنها زمینه‌سازی 
برای حمله احتمالی ترامپ به ایران 
است.«به گفته دهقان، پزشکیان با 
درک درست از سناریوهای بدخواهان 
ایران، تاش می‌کند با شفاف‌سازی 
را  دشمنان  استفاده  سوء   زمینه 

مسدود کند.


